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— Considere-se a familia de =1 IO I
. o e Representacoes graficas
funcdes definida por:
Telensino
Y y
+
f . R > R y=log, x
:c\_/loga T '
Algumas carateristicas
deste tipo de funcdes
podem ser resumidas no °°“"“I';’°‘f°_""'|:f"“'"'°
ominio:
quadro ao lado. Contradominio: R
Sentido de variacao
Estritamente crescente | Estritamente decrescente
Assintotas
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Admitindo a € R™ \{1}, com 7, y € R", da definicio de logaritmo T

Telensino

decorrem diretamente algumas propriedades, tais como:

R ilog 1-0
! a1:a<:>logaa=1

- g a" =z = Esta propriedade é muito utilizada quando se

pretende escrever um numero num logaritmo de

R N’
uma base conhecida.

'

Ex.: 1,5 num logaritmo de base 3, ficaria 1,5 = log, 3"
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Consideremos a seguinte tabela: T
Telensino
a| x|y log = log, y log (z x y) log z +log 1y
2181 4 |log,8= log, 4 = log, (8 x4) =
3 |27 | 81 |log, 27 = log, 81 = log, (27 x 81) =
Podemos concluir que:
O logaritmo do produto é igual a soma dos logaritmos de cada um dos fatores

log (zxy)=log z+log y ~
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Considereémos a seguinte tabela: T—
x .
a T Yy 10ga X loga Y loga ; loga T — loga Y Telensino
2T ¢’ 5
€| € € 1Il62= lne7 — lﬂ—7=111€ =
€
s i 256
4 125601 16 10g4 250 = 10g4 6= 10g4¥:10g416: -

Podemos concluir que:
O logaritmo do quociente é [gual a diferenca entre o logaritmo do numerador
e o logaritmo do denominaa’or —/
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10g =log_ z —log_y S
Yy —
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Consideremos a seguinte tabela: T
Telensino
G (R T log x log, 2" kxlog
2 32| 3 |log,32=  |log,32° =log, 32768 =
5 |25 | 2 | logg25 = log, 25° = log, 625 = ®)

Podemos concluir que:

O logaritmo de uma poténcia é igual ao produto do expoente pelo e \

logaritmo da base. e

logaxk =kxlog r "
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